



# Знамя

Издание основано 23 февраля 1919 г.  
великим русским поэтом  
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 45 (10725)  
Пятница,  
11 ноября 2016 г.



Хроника земли гвардейской

## Алексей Островский: Ельня – героическое сердце Смоленщины. И это ко многому нас всех обязывает

(Беседа главного редактора газеты «Знамя» Михаила Козлова  
с Губернатором Смоленской области Алексеем Островским)

Наша встреча проходила за неделю до празднования Дня народного единства, и я вручил Алексею Владимировичу только что вышедшую в Санкт-Петербурге небольшую цветную книжицу «Азбука Гвардейского края», написанную ельнинской девятиклассницей средней школы № 3 Марией Зубковой к 75-летию Советской гвардии, рожденной в боях под Ельней, которую Губернатор принял с благодарностью. Юная писательница из Ельни сделала такую дарственную надпись: «Истинному патриоту Великой России Губернатору Смоленской области Алексею Владимировичу Островскому». Мой собеседник сказал: «Спасибо автору книги для малышей за столь высокую оценку моего служения России. К сожалению, столь патриотично воспитанных молодых людей у нас ещё мало. Побольше бы таких, как Маша».

Кстати, как и Маша, член Совета Федерации, известный в стране политический деятель Франц Адамович Клинецвич недавно в одной из передач телеканала «Царьград» назвал Алексея Владимировича одним из самых патриотически настроенных Губернаторов России. В связи с чем я и спросил перво-

наперво моего собеседника о том, в чём же заключается для него смысл патриотизма. И вот что услышал в ответ: «Прежде всего, в памяти и любви к моим предкам, которых уже, к сожалению, нет в живых – это бабушка, дедушка, отец. И в невозможности для меня предать их веру в своего внука и сына, памятуя об их правильном и порядочном жизненном пути». Думаю, столь душевное откровение нашего Губернатора следует понимать так, что именно преемственность (несокрушимая верность духовным заветам предков) и ответственность (святая обязанность отвечать в полной мере за свои действия перед Богом (совестью) и людьми во имя торжества человеколюбия, добра и справедливости) и являются незыблемой основой человеческого бытия великой русской цивилизации.

Убеждён, что под этим признанием подписались бы все русские люди, в том числе, уверен, и наш Президент России Владимир Владимирович Путин, который, по словам Алексея Владимировича Островского, умело и неустанно организует системную работу по выводу страны из тяжёлого кризиса в обстановке беспрецедентного давления со стороны Запада.

После небольшого вступления наша беседа плавно перешла к делам насущным.

— 27 августа этого года на митинге в сквере Боевой Славы Ельня по случаю 73-й годовщины освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков и 866-летия города, депутат Смоленской области Думы Николай Дементьев торжественно заявил, что Ельня заслуживает звания города-героя! Сам Сталин в самом начале 50-х годов тоже ставил вопрос об этом. Но ему тогда сказали, что Ельню надо ещё толком восстановить. С тех пор много воды утекло и в Десне, и в Днепре. Перестройка свела на нет подавляющее большинство наших предприятий. Живём, можно сказать, на производственных развалинах. К нам в последнее время часто привозят студентов и курсан-

тов (МГУ, военных училищ, кадетов со всех концов страны) на праздники, чтобы они смогли просто подышать героическим воздухом. Всё это я слышал от руководства этих учебных заведений лично. Вот почему Ельня – один из важных центров патриотизма в России – должна выглядеть достойно. Во всех смыслах. Тех 20 миллионов рублей, что сегодня выделяются областью Ельне как городу Воинской Славы, явно недостаточно. Как Вы думаете, Алексей Владимирович, не пора ли хлопотать в Москве о принятии долгосрочной федеральной программы по возрождению гвардейского края, сильно пострадавшего в годы Великой Отечественной войны? Тем более, что сам Президент РФ Владимир Владимирович Путин в 2007 году лично говорил главе районной администрации Николаю Даниловичу Мищенкову на вручении Грамоты о присвоении го-

роду почётного звания «Город Воинской Славы» о возможности принятия подобной программы. Да видно более значимые для государства дела помешали этому. А напомнить оказалось некому. Вязьма – город Воинской Славы – на нашем фоне выглядит весьма внушительно. А у нас родилась Советская гвардия и впервые были разбиты фашистские войска, о чём, кстати, писали в то время на первых полосах западные газеты. Например, корреспондент британской газеты «Санди Таймс» А.Верт, побывавший в сентябре 1941 года в Ельне, писал: «Неделя, проведенная на Смоленщине, в сердце древней Руси, подействовала на меня в известной степени ободряюще...».

— Ельня сыграла выдающуюся роль в разгроме врага в двух Отечественных войнах в XIX и XX веках. Это исторический факт. Ельня – героическое сердце Смоленщины.

И это ко многому всех нас обязывает. На мой взгляд, города-герои и города Воинской Славы являются неиссякаемыми источниками роста патриотизма в России.

Вне всякого сомнения, Ельня заслуживает лучшей доли. Я и сам чувствую, что ещё недостаточно сделал для Ельни, но постоянно помню об этом. И когда моя целенаправленная работа по размещению в Ельне воинских частей увенчалась успехом, я был несказанно рад. Чем не Архимедов рычаг в деле экономического подъёма? Однако, надо использовать и иные возможности, чтобы Ельня выглядела достойно в сравнении с другими городами Смоленщины. Конечно, тех 20 миллионов рублей, что выделяются ежегодно из областного бюджета Ельне как городу Воинской Славы, явно недостаточно. Нужно возрождать сельское хозяйство и местную промышленность. И учитывая особую героическую роль Ельни в нашей отечественной истории, можно вполне ставить вопрос о принятии мер на федеральном уровне по возрождению города Воинской Славы.

— Первую скрипку в подъёме экономики, как известно, играет инвестиция. И хотя в адрес руководства района и раздаётся на уровне области справедливая критика по поводу отсутствия реализованных инвестиционных проектов, однако, в последнее время есть подвижки и в данном направлении. К примеру, только санкции, введенные Западом против России, не позволили завезти импортное технологическое оборудование для производства пористых строительных блоков на базе кирпичного завода в Ельне.

А вот первая «ласточка». На территории района нынче началась реализация инвестиционного проекта «Организация цеха по производству древесных пеллет мощностью 100 тонн в месяц» на сумму почти 4 миллиона рублей.

ООО «Мираторг» в текущем году активно занимается у нас оформлением большого массива земли для строительства фермы по откорму крупного рогатого скота.

Столичный предприниматель Парфёнов выкупил бетонные блоки недостроенного общежития техникума в Ельне и перевозит их в Новослаское, на родину М.И.Глинки, с целью организации там конно-спортивной школы и культурно-оздоровительного центра.

Заключился ремонт животноводческого комплекса в дер. Мазово, где, согласно бизнес-плану, будет выращиваться молодняк КРС.

Недавно подписано соглашение о намерениях между районной администрацией и московской фирмой «Ельня – Генплан», которая зарегистрирована в Ельне. Предполагаемая сумма капиталовложений за восемь лет должна составить 9 миллиардов рублей. Речь идёт о строительстве жилья и развитии сельхозпроизводства на селе.

Алексей Владимирович, будучи опытным переговорщиком с потенциальными инвесторами, каков Ваш взгляд на столь заманчивые предложения, и как преодолеть разного рода сложности в выстраивании отношений с инвесторами, ведь тут множество подводных камней (уступки, гарантии и пр.)? И на что Вы, как Губернатор, нацеливаете руководство Департамента по инвестициям в его взаимодействии с муниципальной властью?

(Продолжение на 4-й и 5-й стр.)

Официально

## О фестивале «Праздник Красного Знамени»

Глава Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Н.Д.Мищенко подписал постановление № 1097 от 02.11.2016 г. «Об утверждении Положения районного патриотического фестиваля-конкурса художественного творчества «Праздник Красного Знамени», посвященного Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., 76-й годовщине со Дня рождения Советской гвардии, 10-летию со дня присвоения Ельне звания «Город Воинской Славы» и о создании организационного комитета и оценочной комиссии по подготовке, проведению и подведению его итогов».

В соответствии с постановлением утверждено Положение о фестивале-конкурсе.

Создан организационный комитет по подготовке и проведению Фестиваля (приложение № 2).

Создана оценочная комиссия (далее – жюри) для подведения итогов Фестиваля (приложение № 3).

Отделу образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» (Е.П.Николаенкова) поручено организовать участие в Фестивале и своевременную подачу заявок от общеобразовательных организаций района и их структурных подразделений, согласно приложению № 1 к Положению.

Отделу культуры (Е.И.Хроменкова) и отделу образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» (Е.П. Николаенкова) – вести совместную организационную работу по подготовке и проведению Фестиваля, согласно утвержденному Положению.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложен на заместителя Главы Администрации муниципального образования «Ельнинский район» М.А. Пысина.

Подробно с Положением о фестивале-конкурсе и соответствующими приложениями можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Ельнинский район».

## Вниманию ельнинцев!

17 ноября 2016 года, с 09.30 до 12.00, в приёмной по обращениям граждан, расположенной в здании Администрации муниципального образования «Ельнинский район», по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23, будет проводиться

приём граждан по личным вопросам Главой Администрации Мищенковым Николаем Даниловичем.

Запись на приём проводится специалистом юридического сектора в приемной по обращениям граждан по вышеуказанному адресу и по телефону (481 46) 4-35-44.